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Solution de série de TD 02 — Partie (1) Hydrostatique

Exercice 01

Nous avons le réservoir ouvert, équipé de deux tubes piézométriques exposés a
I’atmospheére, et remplie avec deux fluides non miscibles (eau+huile) comme montre la
figure 1. Nous définissons la coordonnée verticale z permettant de déterminer le niveau
horizontal de chaque point des deux fluides a partir de la partie basse du réservoir.
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1. Calcul des pressions au point A, B et C

Le calcul de ces pressions repose sur 'application de la loi fondamentale de 'hydrostat-
ique :

, 1 pg |différence de niveau‘ et P =P ,. —pg ‘différence de niveau

en bas en hau en haut en

Pression p,
Le point A est un point de la surface libre (en contact avec air). Il soumit ainsi a la
pression atmosphérique :

p, =D, =1.013x10°Pa

Pression py
D’apres la loi fondamentale de ’hydrostatique :

Py =Py + Pyd 24 — %5 = Pp =Dy, + pHuileghl



p, =1.013x10° +850 x 9.81 x5 = p, =1.51x10’Pa

Pression p,
D’apres la loi fondamentale de ’hydrostatique :
Po =Pyt Ppud % % = Po = Pup t Prac I + P9l
p, =1.51x10° +1000 x 9.81 x5 = p, = 2x10°Pa
2. Calcul de la distance h

En employant la loi fondamentale de ’hydrostatique cherchant la différence entre le
niveau de 'huile et du I’eau dans les deux tubes piézométriques. Nous avons :

Il suffit de déterminer les niveaux zp et z; en fonction des données disponibles de
I’exercice. Tout d’abord, comme les points A, E et D sont exposés & 'atmospheére, on
a:

pAsz‘ZpD:patm

En se basant sur la valeur de la pression en bas du réservoir (fond), nous pouvons
écrire pour p, = Pg:

Pe = Ppud %5 —%c T Puued “4a ~ %3 = Po T Prad 3 T % T Prued Fr T s

Prwied “4 — %3 = P9 #“z ~ %p

D’autre part, nous avons au point D :

b c p atm
p Ea,u,g
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p]):pC_pEaug ZD_ZC :patm:>pc_’0EaugZD:patmjzl):

En substituant (2) et (3) dans (1) :

h =z — pC — pafm =z — patm + pHuileghl + pEuughQ — putm — h + h _ pHuilchl + pEauh2|
! pEaug ! pEaug 1 ’ pEau
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3. Pression du réservoir

Il s’agit de déterminer une fonction permettant de déterminer la pression de chaque
point des deux fluides. Pour ce faire, nous nous focalisons sur la coordonnée du niveau
vertical z variant entre 0 et hl + h2 :

Au niveau du fluide eau : 0 <z <h,

p(2)=py +pp.9 h—2 = p()=0p,, +Pu.I0 + Pp.9 hy—2

Au niveau du fluide Huile : hy <z < h +h,

p(Z) = patm +pHuileg hl +h2 -z

Pour: 0<z<h +h,;:

h

_ patm + pHuileghl + pEaug h2 =% 2
h, + h,
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